

# Ваш ребенок становится первоклассником

Отдел образования начал работу по организации приема детей в первые классы школ района

**Об особенностях приема, о правах и обязанностях родителей и администрации школ и других моментах, которые важно знать родителям, рассказывает сегодня начальник отдела образования Московского района Александра Захарова.**

— Светлана Задудина —

**– Александра Викторовна, с какого числа родители будущих первоклассников могут приходить в школы с документами о зачислении?**

– Прием в первые классы начинается 1 февраля 2015 года и включает в себя три процедуры. Первая: подача электронного заявления родителями (законными представителями) детей. Вторая: предоставление документов в образовательную организацию. И третья – принятие решения администрацией школы о зачислении ребенка в первый класс или об отказе в зачислении.

**– Давайте подробнее остановимся на каждой из этих процедур.**

– С 1 февраля в нашем районе родители имеют возможность подать электронное заявление в первый класс любой школы, реализующей образовательную программу начального общего образования и расположенной на территории Московского района. Заявление в электронном виде отправляется через портал «Государственные и муниципальные услуги (функции) в Санкт-Петербурге» ([www.gu.spb.ru](http://www.gu.spb.ru)) или через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг. При обращении на портал заявление заполняется непосредственно родителем, а при обращении в МФЦ – специалистами этого центра, согласно представленным документам. Зарегистрироваться на портале для подачи электрон-

ного заявления необходимо заранее (с декабря 2014 года по январь 2015 года), потому что электронная очередь в каждой образовательной организации формируется в зависимости от даты и времени направленных электронных заявлений. При подаче электронного заявления в МФЦ необходимо при себе иметь оригинал документа, удостоверяющего личность родителя; оригинал свидетельства о рождении ребенка или документ, подтверждающий родство заявителя.

Хочу подчеркнуть, что родители имеют право одновременно подать электронное заявление в пять образовательных организаций, расположенных на закрепленной территории. Но хочу также обратить внимание и на то, что посещение детьми подготовительных занятий, которые организуются в школах как на платной основе, так и безвозмездно, не является основанием для преимущественного приема именно эту школу.

**– А кто имеет преимущественное право поступления в выбранную школу?**

– Заполняя электронное заявление, родитель может указать свое преимущественное право на зачисление ребенка в выбранную школу. По российскому законодательству таким правом обладают:

- дети сотрудников полиции;
- дети военнослужащих при изменении места военной службы либо уволенных со службы (не военнослужащие срочной службы, а проходящие военную службу по контракту) по достижении ими предельного возраста пребывания на военной службе, состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями;

- дети сотрудников органов уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службы, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, а также таможни и органов РФ.



**– А после подачи электронного заявления о приеме родители должны идти с документами в школу?**

– Не совсем так. Предоставить документы в образовательную организацию они должны после того, как получают приглашение из школы с указанием даты и времени приема документов. Это приглашение приходит по электронной почте в срок не позднее 5 рабочих дней после даты подачи электронного заявления. Родители (законные представители), подавшие электронное заявление через МФЦ, могут получить уведомление о приглашении в школу с целью зачисления ребенка, либо об отказе в зачислении через портал или в МФЦ. Если родители подавали заявление сразу в несколько учебных заведений, то при получении приглашений оттуда они должны определиться с выбором школы до установленной приглашением даты подачи документов в выбранную образовательную организацию. Документы, конечно, предоставляются в одну школу. В случае неявки родителя в срок ребенок выбывает из электронной очереди этой образовательной организации.

Для приема в первый класс родители предъявляют в школу паспорт родителя (законного представителя); свидетельство о рождении ребенка; свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории; документы, подтверждающие преимущественное право (если оно имеется) зачисления граждан на обучение в образовательную организацию. Документы представляются лично родителем. Иностранцы граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке. Родителю выдается уведомление о регистрации документов в журнале приема документов. Зачисление в первый класс образовательной организации оформляется приказом в течение 7 рабочих дней после приема документов. При отказе в зачислении в первый класс образовательная организация в течение 3 рабочих дней после такого решения направляет родителю уведомление.

**– В каких случаях школа имеет право отказать в приеме ребенка в первый класс?**

– Во-первых, если не предоставлены документы, необходимые для приема в первый класс. Второй причиной могут стать возрастные ограничения: получение начального образования в образовательных организациях начинается по достижении детьми возраста шести лет и шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет. И, наконец, при отсутствии свободных мест в школе. При получении отказа в зачислении родитель может обратиться в отдел образования администрации района для получения информации о наличии свободных мест в образовательных организациях или в конфликтную комиссию для решения спорных вопросов.